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EKSPERTOW OCENIAMY NAJLEPSZYCH

Zgromadzenie dziennikarzy i specjalistow Forum Ekspertéw

Publikujemy dla Zycia Regionéw i innych czasopism ogéinopolskich.
Prowadzimy doradztwo, pomagamy w Projektach, dziatamy w marketingu.
Wskazujemy kierunki rozwoju polskich samorzadéw i przedsigbiorstw.
taczy nas profesjonalizm, rzetelno$¢, wiedza i doskonata komunikacja.




   UZASADNIENIE NOMINACJI KAPITUŁY

Konkursu „WOROWA GMINA”

Niniejszym informujemy, że na posiedzeniu w dniu 28 grudnia 2020 r. Członkowie Kapituły Ogólnopolskiego Konkursu „WZOROWA GMINA” stanowiący Forum Ekspertów oceniające i przyznające nominacje do nagrody - wytypowało Gminę Nowa Wieś Wielka jako kandydata do tytułu „Wzorowa Gmina” z województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Argumentem przemawiającym za nominacją jest m.in. poprawa jakości infrastruktury drogowej i około drogowej w gminie Nowa Wieś Wielka (oświetlenie, nowe chodniki, ścieżki rowerowe, miejsca parkingowe), co wpłynęło na podniesienie poprawy bezpieczeństwa użytkowników ruchu drogowego oraz wpłynęło na podniesienie estetyki Gminy.

Przez Gminę Nowa Wieś Wielka przebiega wiele szlaków turystycznych i rowerowych. Najważniejszy z nich to liczący około 40km szlak rowerowy  „Świadkowie historii”, który prowadzi przez miejsca upamiętniające tragiczne losy Polaków na terenie Puszczy Bydgoskiej. Na terenie Gminy znajduje się zbiornik wodny – Jezioro Jezuickie, który latem przyciąga turystów lubiących wypoczynek nad wodą, a przez cały rok jest idealnym miejscem dla miłośników wędkarstwa. Władze Gminy Wielka Nowa Wieś doskonale wykorzystują wszelkiego rodzaju dotacje, inwestując je w rozwój Gminy. M.in. nieustannie rozbudowywana i modernizowana jest lokalna sieć drogowa, systematycznie rozbudowywane są placówki oświatowe, powstają nowe miejsca parkingowe, modernizowane są obiekty sportowe poprzez doposażanie ich, a także poczyniono szereg kroków, aby w niedługim czasie wybudowane zostały nowe obiekty sportowe.
Forum Ekspertów zwróciło szczególną uwagę na fakt, iż Nowa Wieś Wielka jako gmina ma doskonałe warunki przestrzenne i techniczne do rozwoju gospodarczego, m.in. dzięki położeniu w bezpośrednim sąsiedztwie z Bydgoszczą, dobrze rozwiniętej przedsiębiorczości, systematycznemu przyrostowi liczby mieszkańców, braku wpływu dużych zakładów przemysłowych – co przekłada się na czyste środowisko – oraz ponadprzeciętne walory przyrodniczo-krajobrazowe. Przyczynia się również do tego szeroka dostępność terenów przeznaczonych pod budownictwo oraz bardzo dobrze rozwinięta sieć punktów handlowo-usługowych. 
W informacji uzyskanej od mieszkańców, członkowie Forum Ekspertów dowiedzieli się, że bardzo dobrze rozwinięte jest też życie kulturalne. W Gminie Nowa Wieś Wielka odbywa się wiele imprez o znaczeniu ponadlokalnym, jak np. Festiwal „Śliwka Fest”, Rodzinny Rajd Rowerowy, Festiwal Turystyczno-Sportowy Powiatu Bydgoskiego „Pętla Olimpińska”, które przyciągają wielu turystów z całej Polski.

Istotny dla końcowej oceny i pozytywnego rozpatrzenia Gminy Nowa Wieś Wielka - jako samorządu, który może zostać „Wzorową Gminą”, była także informacja przekazana Członkom Zgromadzenia, że obecne władze samorządowe stawiają na zrównoważony rozwój. 
To, co podkreślali członkowie Forum Ekspertów przyznając nominacje dla Gminy Nowa Wieś Wielka to fakt, że jest ona w pełni transparentną, otwartą na nowe pomysły godną społecznego zaufania – dlatego została nominowana do wąskiego grona samorządów ubiegających się o  Tytuł „Wzorowa Gmina 2021”. 
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